

社区·物业

赖着不挪窝,贴单无应答,处理没权限,脏了还得擦

社区话题

小区“僵尸车”： 你见或者不见，我就在这里



核心提示

□记者 付璇 社区助理记者 李学国 文/图

近日,记者从几名社区工作人员处了解到,小区“僵尸车”的频繁出现令其头疼不已。一边是居民的频频投诉,一边是社区无权处理的尴尬。几名社区工作人员坦言,对此事如何处理,他们感到很无奈。

本期关注:

南苑小区、纱厂西路21号院

1 实在没辙 社区工作人员当起临时擦车工

车型:捷达小轿车
颜色:墨绿色
停放时间:4年以上
停放地点:高新区南苑小区

近日,洛阳晚报记者在南苑小区305号楼旁的主干道上看到了这辆“僵尸车”,4个轮胎都已没气,车牌为“京C”开头。高新区创业路社区负责人杨保国说,该车停放于此已经4年多,它在小区主干道上多年“岿然不动”,引起了居民的不满。

2010年小区改造主干道,该车停放影响了施工,社区工作人员多方联系车主却始终没有音讯,无奈之下只好找拖车将其移开,待施工结束后再把它恢复原位。杨保国说,每过一段时间,几名社区工作人员就不得不当起临时擦车工,“该车风吹日晒没人管,可如果不清洗又实在影响小区的整体环境”。



该车在小区主干道上多年“岿然不动”



负责片区:洛龙区、高新区



「僵尸车」变身杂物间

4 境地尴尬,找不到车主,走报废流程障碍重重

一名社区工作人员表示,不少小区的“僵尸车”貌似已该报废,但真要走报废流程又障碍重重。

市公安局交警支队车辆管理所查验科工作人员表示,根据《机动车强制报废标准规定》,达到报废标准的机动车的所有人可向机动车回收公司提交机动车,由该公司为其出具《报废机动车回收证明》。非营运机动车所有人携带相关证件到车辆管理所办理注销登记,而校车、大型客车、货车及其他营运车辆须在报废地车辆管理所的监督下解体。

洛阳晚报记者从洛阳百通废旧车回收拆解有限公司工作人员处了解到,由该公司处理的车辆必须出示以下证件:机动车所有人身份证明、机动车登记证书、行驶证、号牌,属于单位的车辆还须提供一份由单位盖章的委托书。与此同时,汽车的“五大总成”要齐全,即发动机、变速器、前桥、后桥及车架,车辆的违章记录也要处理完毕。

根据上述要求,不少小区的“僵尸车”面临找不到车主的尴尬境地,要求其拿出相关证件更是难上加难,还有一些“僵尸车”虽未“面目全非”,但也“非伤即残”,很难保证汽车“五大总成”齐全。有社区工作人员曾想过为“僵尸车”找一处存放的地方,但由此产生的费用如何解决又成为一个棘手问题……

究竟该如何处理这些“僵尸车”?如果您有啥想法或解决办法,欢迎拨打本报热线65233006或65233009与我们探讨。

相关链接

任何单位或者个人不得自行拆解报废汽车

《报废汽车回收管理办法》第十二条规定,报废汽车拥有单位或者个人应当及时将报废汽车交给报废汽车回收企业,任何单位或者个人不得自行拆解报废汽车;第十五条明确规定,禁止任何单位或者个人利用报废汽车“五大总成”以及其他零配件拼装汽车。

根据《机动车强制报废标准规定》,小、微型出租客运汽车使用年限为8年,中型出租客运汽车使用年限为10年,大型出租客运汽车使用年限为12年,租赁载客汽车使用年限为15年。与此同时,国家对达到一定行驶里程的机动车引导报废,小、微型非营运载客汽车和大型非营运轿车行驶60万公里,中型非营运载客汽车行驶50万公里,大型非营运载客汽车行驶60万公里。

2 无人过问 “僵尸车”变身杂物间

车型:少林中巴
颜色:白色
停放时间:3年以上
停放地点:西工区纱厂西路21号院

这辆“僵尸车”停放在纱厂西路21号院52号楼前,透过车窗可以看到车内堆放有罐子、箱子等杂物。该车车主的父母表示,车是孩子原单位上班时使用的,如今单位已破产多年,既无人来收车,也没人过问,车停放于此后再也没开过。怕影响小区环境,老人经常擦车并打扫车底地面。

3 感觉迷茫 限期处理通知单已过期 不知道下一步该咋走

在南苑小区停放的“僵尸车”车窗上,一张限期处理通知单引起了我们的注意。对此,杨保国摇头表示无奈,多年都没联系上车主,社区工作人员又无权对该车进行处理,“限期处理通知单是社区贴给车主看的,如今通知单已过期,我们也不知道下一步该怎么走”。

“如果是自行车,我们可以在征得车主同意后为其联系收废品的师傅,但汽车就真的没辙了。”西工区金谷园办事处工作人员潘先生说,曾有报废“僵尸车”的车主表示打算拆车卖零件,但被他及时制止了。“我听说这样做是不允许的。”潘先生表示。

社区助理记者播报台

退休老人创作歌曲 获国家级奖项

□社区助理记者 王乐德 王书敏

近日,洛龙区关林街道办事处退休干部张铁建参与了“放歌中华——第二届全国大型音乐展评活动”,其创作、演唱的作品《大平原》荣获铜奖,这已是他第五次获取国家级大奖。

张铁建已年过花甲,在部队当兵时就喜欢音乐创作。2005年从关林文化站退休后,他积极参与群众性的音乐、戏曲活动并研究创作,他先后创作了《共产党红太阳》《雪域天堂》《谢天谢地》《军港的黄昏》等歌曲,这些歌曲均获得国家级大奖。

张铁建创作的《美丽的洛阳》在“我的家乡多么美——全国首届唱我家乡的歌”选拔活动中成功入围,获得创作成就奖,由中国煤矿文工团男高音赵越独唱,并制作成MTV。

如今,张铁建已成为中国音乐著作权协会、中国大众音乐协会、中国音乐文学学会的会员。他的绝活是二胡演奏,几年来,他除为中油一建公司老年大学义务举办二胡培训班外,还多次在歌迷、戏迷的学习及活动中进行伴奏。

社区黑板报

远离网吧 健康生活



学生们正在参加宣誓活动

□社区助理记者 崔小利 文/图

“我宣誓:不进网吧,不看淫秽书籍和影像制品,不传播有害信息。”近日,涧西区徐家营办事处北方社区组织28名学生开展了一次“未成年人远离网吧”的宣誓活动。

老党员郭宏灿向同学们讲述了网络的利与弊以及网吧的危害,告诉未成年人应该利用互联网学习知识,增长见识,远离网吧,不受网络上不良信息的影响。